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أخبار الجامعة

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
صحيفة الجزيرة : الأحد 22 ذو الحجة 1431 العدد 13939 
جامعة شقراء تقيم حفل معايدة لمنسوبيها 
 شقراء - عبدالله المقحم 
أقامت جامعة شقراء حفل استقبال ومعايدة أمس السبت، بحضور مدير الجامعة الدكتور سعيد الملة، وذلك في كلية المجتمع بحضور الوكلاء وعمداء الكليات وأعضاء هيئة التدريس ومنسوبي الجامعة. وقد هنأهم الدكتور الملة بهذه المناسبة السعيدة، داعياً بالقبول لمن حج هذا العام أو مَنْ لم يحج، وحثهم على البذل والعطاء للرقي بالجامعة في مختلف المجالات؛ لتكون منارة للعلم والمعرفة في هذا الوطن الغالي. وقد تبادل الجميع التهاني بهذه المناسبة السعيدة. 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
مقالات

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
صحيفة المدينة : الأحد 1431/12/22 هـ   2010/11/28 م     العدد : 17385
معاناة طلاب الجامعات 
سراج حسين فتحي
الحديث عن الدراسة الجامعية يحمل في طياته الكثير من المشاعر المتناقضة والأفكار المفعمة بالأسى والفرح، ويبدو أن كثيرًا من هذه الصور أضحت جزءًا لا يتجزأ من حياة الطالب الجامعي، فقد عايشناها منذ كنا طلابًا في المرحلة نفسها، ويعيشها طلاب اليوم في كل جامعاتنا وكلياتنا الجامعية تقريبًا، قد تزيد أو تنقص من جامعة لأخرى ومن كلية لأخرى وفق ظروف كل جهة منها وموقعها من الإعراب، لكنها موجودة كحقيقة لا تقبل الشك ولا أدري هل يعيش كل طلاب جامعات العالم الحال نفسه..؟
رغم مرور أكثر من أربعين عامًا على دراستي الجامعية، إلا أنني ما زلت أذكر حتى اليوم بعض المتاعب التي كنا نعيشها في المرحلة الجامعية، فأكبر مشكلة كانت تواجهنا هي تأخر المكافآت والتي لم تكن أكثر من مائتين وخمسين ريالًا في أوج زيادة لها، كما أن معظم زملائنا من الطلاب المغتربين كانوا يعانون من تغير البيئة وطريقة الحياة وصعوبة توفير المسكن والمأكل لهم، فالعزوبيون مرفوضون من أصحاب العمائر السكنية ولا تزال هذه المشكلة تؤرق الطلاب الذين يريدون السكن في الأحياء القريبة من الجامعة أو قريبًا من السوق.
أي مشكلة تؤثر سلبيًا في مجريات الأمور الحياتية اليومية للطالب من دراسة وبحث وأداء للواجبات ومتطلباتها بل قد تصل إلى تأثيرات نفسية سلبية بما تحمله من هموم أجرة الشقة، أو الانتقال منها عند نهاية العام الدراسي أو بداية العام الهجري أو موسم الحج ورمضان - إن كان الطلاب في مكة المكرمة أو المدينة المنورة -، ويزيد هذه المشكلة تعقيدًا أن بعض أصحاب العمائر السكنية لا يتفهمون حقيقة الأمور وبالتالي فإنهم يتصرفون مع الطلاب المغتربين بطرق لا تتناسب مع كرم الضيافة وبخاصة الضيف المغترب..!
مشكلة المواصلات مما كان يعاني منه طالب الأمس وليس طالب اليوم عنها ببعيد، فكثير من طلاب الجامعات والكليات لا يمتلكون سيارة خاصة توصلهم من البيت إلى الجامعة وقضاء حاجياتهم الأساسية من مأكل وغسل ملابس أو غيرها ومن نتائج هذه المشكلة أن معظم هؤلاء الطلاب يعانون من الغياب الإجباري عن كثير أو قليل من المحاضرات التي قد لا يجدون من يتكرم عليهم بالتوصيل سواء من زملائهم أو من أقاربهم الذين يسكنون معهم ويمتلكون وسيلة نقل، لكونهم مرتبطين بأماكن دراسية أخرى قد لا تتوافق مع أوقات دراستهم مع الذين لا سيارات لهم.
وقد عايشت كثيرًا من هذه الحالات، حيث يضطر بعض طلاب الكلية التي كنت أعمل بها للغياب بسبب عدم توفر وسيلة مواصلات مما يعرضهم لتطبيق الأنظمة الخاصة بذلك عليهم، وهنا نتساءل عن المؤسسات التعليمية ذات الصلة هل تقوم بالبحث عن أسباب المشكلات التي يعاني منها طلابها، أم أنها لم تقم إلا بتطبيق الأنظمة واللوائح الصارمة من فصل وحرمان واللوائح الأخرى الجافة التي قد تبعد كثيرا عن الجانب الإنساني، وكأنما الطالب مجرد دمية أو قطعة منحوتة من صخر ليس لها إحساس أو مشاعر أو ظروف طارئة واحتياجات ضرورية..!
من المشكلات التي يعاني منها طلاب الجامعات اليوم والأمس معًا السلوك غير الإنساني الذي يمارسه بعض الأساتذة معهم كالحديث من برج عاجي أو إقامة حواجز مستحيلة الاختراق بينه وبينهم، كما أن البعض منهم لا يزال يمارس أسلوب التلقين والتسميع سواء أثناء تدريسه أو عند امتحانه للطلاب، ويقال أن البعض لا يصحح الاختبارات أبدا وعذره في ذلك الكثافة العددية للطلاب لديه، وبعضهم ليس لديه وقت للشرح أو للمناقشة والحوار أثناء المحاضرة أو بعدها، وهذه لعمر الله مصيبة المصائب التي ابتلينا بها يوم كنا طلابًا في الجامعة، ومن أغرب الصور التي فوجئت بها في نهاية العام الدراسي الماضي أن أحد الأساتذة الجامعيين لا يزال يستخدم “مذكرة مطبوعة بالآلة الكاتبة”، وآخر يستخدم كتابًا هو مؤلفه قد عفا عليه الدهر لأنه يتحدث عن أشياء لم تعد تستخدم في مجالها اليوم، رغم دخولنا عالم الإنترنت وتفجر المعلومات والانفتاح الثقافي على الآخرين، ورغم كل المحاولات التي يبذلها قادة هذه البلاد للقفز بالتعليم من الجرف والدحديرة إلى الآفاق الرحبة لكن بعض الناس لا يريدون..!
صحيفة الحياة :الأحد, 28 نوفمبر 2010
جامعات وُلِدَتْ غير مكتملة «النمو»!
الخرج - نورا الحناكي
يقول المثل: «الكثرة تغلب الشجاعة»، ويقول الحديث الشريف «لكنكم غثاء كغثاء السيل»... بين المثل والحديث يمكن تصنيف المنطقة التي تحتلها الجامعات المحلية الوليدة، فهي قد تأخذ «الكثرة» لكن من دون أن تغلب «الشجاعة» من المثل و «الغثائية» من معنى الحديث، كونها تعاني بحسب أكاديميين وطلبة من عشوائية وضعف في بنيتها التحتية والأكاديمية.
ومن المعلوم أن عدد الجامعات المحلية تضاعف ثلاث مرات خلال أقل من عقد، فبعد أن كان عددها 8 جامعات مع بداية الألفية الثالثة، وصل عددها اليوم إلى 24 جامعة، في مختلف مناطق المملكة. 
ومع أن الخطوة تحسب تطورية، إلا أن استفهامات عدة تطرح نفسها، وسط هذا التسارع الهائل في إنشاء الجامعات، الذي يتجاوز معدله «جامعة لكل عام». وهنا تطرح أسئلة نفسها في الملف الذي تفتحه «الحياة» على ثلاث حلقات! هل أنشئت هذه الجامعات على أسس علمية حديثة؟ وهل وضعت خطط مدروسة بعناية لولادة جامعات من المفترض أن تكون على مستوى عالٍ في ظل التطور العالمي الحاصل؟ إذ يبدو عند سماع خبر إنشاء جامعة أن الأمر من السهولة وكأنه مشروع لإنشاء مدرسة ثانوية! 
من زاوية أخرى، لا تزال جامعات حديثة عدة تعمل في مبانٍ مستأجرة! ألم يكن من الواجب التأني في إنشاء بعض الجامعات؟، فأي خطة تلك التي وضعت لإنشاء جامعة ولم تراع وجود مبانٍ ومرافق لها؟
بعض الجامعات بلا مدير! ماذا عن فروع الجامعات الكبرى التي تحولت إلى جامعات مستقلة، هل الأمر يتعلق بمجرد تغيير اسم الجامعة أم بقدراتها؟ هل الأمر بالكم أم بالكيف؟ 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

متابعات
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
صحيفة الرياض : الأحد 22 ذي الحجة 1431 هـ - 28 نوفمبر 2010م - العدد 15497 
هيئة التقويم والاعتماد الأكاديمي تقيم ورشة عمل عن توصيف البرامج
الرياض - أحمد الشمالي
    بدأت صباح أمس ورشة العمل التدريبية بعنوان "توصيف البرامج وتقاريرها السنوية" في مدينة الرياض وتستمر لمدة يومين. وقال الدكتور عبدالله بن عبدالكريم المسلّم الأمين العام للهيئة الوطنية للتقويم والاعتماد الأكاديمي إن هذه الورشة تعد من ورش العمل الأساسية التي تطرح بشكل دوري، حيث تتناول أهم جوانب نظام ضمان الجودة والتقويم البرامجي، وهي تأتي ضمن سلسلة من الفعاليات والبرامج التدريبية التي تنظمها الهيئة سواء باللغة العربية أو اللغة الإنجليزية؛ لدعم مؤسسات وبرامج التعليم العالي في مجال ضمان الجودة والتقويم والاعتماد. مشيرا إلى أنه تمت دعوة المشاركين والمشاركات من مؤسسات التعليم فوق الثانوي المسؤولين عن الجودة بالكليات والبرامج التعليمية ومسؤولي مراكز ووحدات التعليم والتعلم والشؤون التعليمية، وعمداء الكليات ورؤساء الأقسام ورؤساء وحدات ولجان تخطيط وإقرار ومراجعة البرامج التعليمية. وقد تحدث في الورشة متحدثين رئيسين الدكتور سعد بن سعيد الزهراني الأمين العام المساعد لضمان الجودة والاعتماد، والدكتورة بثينة المرشد المستشار بالهيئة. وأوضح الدكتور سعد الزهراني أن ورشة العمل تعنى بالمفاهيم والمصطلحات المرتبطة بتوصيف البرامج والمقررات والخبرة الميدانية، وإعداد التقارير الفصلية والسنوية لها، كما تناقش وتدرب المشاركين على كيفية توصيف البرامج وفق الإطار الوطني للمؤهلات ومتطلبات الهيئة الوطنية للتقويم والاعتماد الأكاديمي. كما أضاف أنها تشتمل على إرشادات ومناقشات حول عناصر نماذج توصيف البرامج والمقررات والخبرة الميدانية وتقاريرها، وتطبيقات متعددة على تطبيق هذه النماذج، وكيفية استخدامها للمساعدة في عمليات التخطيط والمتابعة والتقويم. وأوضح بأنه سيتم تخصيص حيز من الورشة لمناقشة أفضل الممارسات لدى الجامعات وكيفية الاستفادة منها، وأهم التحديات والعقبات والحلول الممكنة لها، حيث من المهم أن ترتبط ورش العمل بأرض الواقع وأن تستفيد من خبرات الجامعات التي تكونت لديها عبر عدة سنوات من التدريب والتطبيق. من جانبها قالت الدكتورة بثينة المرشد أن ورشة العمل تركز على ضرورة استخدام نماذج التوصيف والتقارير المتضمنة في نظام الهيئة بشكل تشاركي وبناء، والاستفادة منها بشكل كامل كمرشد ومساعد في عمليات التخطيط والمتابعة والتقويم والتحسين للمقررات والبرامج. وأنه لا ينبغي أن تؤدى بشكل روتيني يحولها لأوراق تعبأ كمتطلبات للاعتماد فقط. 
فيما أكد الدكتور محمد بن مفرح الزهراني وكيل كلية التربية للجودة بجامعة طيبة أن الهيئة تقوم بأدوار حيوية داعمة ومساندة لمؤسسات التعليم العالي في جهودها تجاه التطوير والجودة، وأن مثل هذه الورش والبرامج التي تنظمها الهيئة هي محل تقدير كما أنها تساعد مؤسسات التعليم العالي في الالتفات إلى مواطن الضعف التي تتطلب مراجعتها وتطويرها.
صحيفة الحياة :الأحد, 28 نوفمبر 2010
أكاديميون:لا حرج في إنشاء جامعات لإعادة التوزيع الديموغرافي
لا يرى أكاديميون حرجاً في ان يكون إنشاء الجامعات مرتبطاً بأهداف ديموغرافية، فتوطين الناس في مساقط رؤوسهم ونقل المعرفة إلى مناطق لم تدخلها المعرفة بمعناها الفعلي، وتخفيف العبء على المدن الرئيسية الكبرى، وتوفير عناء السفر على الطلاب، كلها مبررات لإنشاء جامعات في مناطق المملكة. 
وإذا كانت هذه المتسلسلة من المبررات مقنعة لإنشاء جامعات في المناطق، فماذا عن الجانب العلمي والاحترافي لبناء هذه الجامعات على أسس علمية متطورة؟ خصوصاً مع وجود شكاوى عن نقص المرافق التعليمية والكفاءات التعليمية في «الجامعات الجديدة». وربما جاء الدليل على التقصير في بناء جامعات على أسس علمية صحيحة «واضحاً» في حديث عميد كلية المجتمع في محافظة الخرج الدكتور خالد الوهيبي لـ «الحياة» عندما اكتفى بسرد فوائد الجامعات المستحدثة على أنها توطين الناس في مدنهم ومحافظاتهم ونقل المعرفة إلى المناطق الأخرى في المملكة، وتخفيف العبء على المدن الكبيرة، واستقرار الأبناء الطلبة بالقرب من أولياء أمورهم بدلاً من تكبدهم عناء السفر، من أهم الميزات التي تمتعت بها الجامعات الجديدة. ودافع الوهيبي عن هذه الجامعات وجوانب القصور فيها بقوله: «لم تولد جامعات الملك عبدالعزيز والملك سعود والإمام محمد بن سعود مكتملة النمو، بل كلها بدأت من الصفر»، مشيراً إلى أن جامعة المللك سعود أسست قبل أكثر من 50 عاماً، «إلا انها لم تكتسب التصنيف العالمي إلا قبل عامين فقط». وفي ما يتعلق بشكوى طلاب في الجامعات المستقلة حديثاً من تواضع كفاءة أعضاء هيئة التدريس فيها، أوضح عميد كلية المجتمع في محافظة الخرج أن هذه الجامعات المستحدثة انتقلت من جامعات عريقة عملت على دعمها بالعناصر البشرية، «فإذا ادعى الطلاب ضعف الكادر التعليمي، فان ذلك يعني ضعف الجامعة الأم لأنها هي من اختارت هذا الكادر». واعترف بأن الجامعات المستحدثة عانت من عدم وضوح الرؤية لدى إنشائها ومن عدم وجود «المرجعية»، «إلا أن مجلس جامعة الخرج كمثال عمل على توحيد الجهود وإعادة هيكلة الكليات وتوحيد الأقسام والكليات تحت مسميات معينة». واعتبر أن الطلاب والطالبات «لا يعون حقيقة الجهد الذي يبذله القائمون على الكليات من عمداء وأعضاء مجلس الجامعة لتحقيق التغيير المنشود، كما أنهم لا يدركون أن الجامعة تعيش مرحلة انتقالية وعليهم ألا يضخموا الأمور، لأن الجامعة الجديدة ما هي إلا نتاج كليات مجتمعة، خصوصاً أن عمر جامعة الخرج الفعلي لا يتجاوز العام، فهي ليست برقاً حتى تسابق الزمن». ويؤمن الوهيبي بالمقولة «أن تمشي أعرج خير من أن تظل مقعداً»، فيما يتعلق بأولوية افتتاح كليات جديدة، على رغم معاناتها من الزلات، ووقوف طلابها شاهدي إثبات على بعض فجواتها، مؤكداً أن «استحداث الجامعات نعمة بحد ذاتها، وعلينا أن ننطلق ونصحح الأخطاء». وعن طبيعة التغيرات التي طرأت على كلية المجتمع بالمحافظة قبل استقلالها عن جامعة الإمام محمد بن سعود وبعد انضمامها لجامعة الخرج، قال عميد الكلية: «في السابق كان افتتاح برامج دراسية وإغلاق أخرى يتم بشكل مقنن وفقاً لما تراه الجامعة الأم، في حين اسهم استقلال الكلية تحت مسمى جامعة الخرج في تسارع فتح برامج دراسية تتواءم مع حاجاتها». وأضاف: «دمج الخطط والمناهج الدراسية بين قسمين متماثلين ينتمون لكليات متباينة واعتماد الأفضل منهم، يعد من ضمن التغيرات التي طرأت على الجامعة بعد استقلالها». وأشار إلى أن تفعيل دور مركز خدمة المجتمع كبرنامج يقدم دورات متباينة المدى تم بعد استقلال الجامعة، «تمت إعادة النظر في شروط القبول بما يتواءم مع رغبات الطلبة»، مضيفاً: «في السابق، كان من الصعب توفير وظائف للمعيدين في الكليات لعدم وجود موازنة خاصة لذلك، في حين نجحت الكلية في توفير وظائف ستة معيدين مرة واحدة بعد استقلالها». لكن اللافت أن الدكتور الوهيبي يفضل عدم افتتاح كليات جديدة «إلا بعد اكتمال ثلثي عناصرها، المتمثلة بالمعامل والأساتذة، ولا بأس في الاشتراك مع معمل كلية أخرى أو استئجار مبنى موقت». في حين يرى عضو هيئة التدريس في جامعة الخرج وليد الدوسري أن الجامعات المستحدثة نجحت في التركيز على التخصصات التي تخدم سوق العمل فقط، «كما تميزت بتخفيف الضغط على الجامعات الأم وشجعت على الهجرة العكسية، لكنه أيد استمرار وصاية الجامعات الأم على نظيرتها الحديثة حتى تستفيد من خبراتها وتتمكن من دعمها. وعن مطالبة الطلبة بأن تتمتع كلياتهم المستقلة بمزايا الجامعات الأم، اعتبر الدوسري أنه من المستحيل عقد مقارنة بين الاثنتين للتباين الهائل بينهما في العمر والمستوى الأكاديمي، وكذلك الدعم المادي ولكن يظل أملنا أن تكون مخرجاتها جيدة. وأشار إلى شح الكادر التعليمي ما اضطر القائمون على الجامعات المستقلة على استقدام بعض من المتعاقدين من جنسيات عربية وآخرين متعاونين ليسوا على درجة عالية من الكفاءة وعلى أساس ذلك «لابد أن نركز على العنصر البشري». وطالب القائمون على تلك الجامعات «بتقليص كمية المواد العامة التي يدرسها الطلبة في مراحلهم الجامعية وتكثيف مواد التخصص التي يدرسها لتبلغ 70 في المئة من مجمل المواد، في مقابل 30 في المئة للمواد العامة اسوة بجامعتي الملك سعود والإمام محمد بن سعود الإسلامية». 
صحيفة الحياة :الأحد, 28 نوفمبر 2010
جامعات «وليدة»... أم «يافطات» و«أختام» جديدة؟
مجرد تباين مسميات... لا يزيد الأمر عن تغيير لوحات الكلية وأختامها ووثائقها من كلية تربية محافظة الخرج إلى جامعة الملك سعود ثم جامعة الأميرة نورة، ليصطلح أخيراً على تسميتها على «جامعة الخرج». تلك هي حصيلة التغييرات والنجاحات التي اقتصرت على تحقيقها جامعة الخرج وفقاً لآراء بعض طالباتها، إذ تقول طالبة اللغة الانكليزية في السنة الثانية هدى سالم: «على رغم أن دخولي السنة الجامعية الأولى تزامن مع قرار إخضاع الكلية لتبعية جامعة الملك سعود لبضعة أشهر، ثم إلحاقها بجامعة الأميرة نورة إلا أننا في كلا الحالتين لم نحظ بسنة تحضيرية تتكفل بتأهيلنا وتطوير لغتنا الانكليزية، لتمنحنا القدرة على الاستمرار في التخصص الذي سندرسه في السنة التالية أسوة بأنظمة الجامعات الأخرى». وذكرت طالبة اللغة العربية منى عبدالله أن تشبث الجامعة بأنظمة الرسوب الخاصة بكلية التربية، التي تتمثل بإعادة الطالبة لسنة دراسية كاملة في حال رسوبها في أربع مواد أياً كانت موزعة على ترمين في السنة الواحدة أو مادتين في السنة الواحدة، ضاعف من معاناتنا».
وأضافت: «لم تكتمل فرحتنا بعد إقرار الجامعة تغيير طبيعة توزيع الدرجات خلال الفصل ما بين 20 درجة للمشاركة (تشمل الواجبات والبحوث)، و20 للاختبار الشهري و60 للاختبار النهائي، الذي من شأنه دعم حصيلة الطالبة العلمية، لينقض هذا القرار بآخر يعود إلى نظام كلية التربية الذي يتمثل بـ 10 درجات للمشاركة، و20 للاختبار الشهري و70 للاختبار النهائي. في حين تذمرت طالبة اللغة الانكليزية في السنة الرابعة (فضلت عدم ذكر اسمها) من كثرة المواد التي تقوم بدراستها والبالغ مجملها 14 مادة في الفصل الواحد، منها ست مواد عامة. تقول: «توهمت إن انتقالنا تحت مظلة جامعة كفيل بتقليص الكم الهائل من المواد العامة التي تشكل عبئاً كبيراً علينا، فهناك طالبات يضطررن إلى إعادة سنة كاملة بسبب حملهن لمواد بعيدة عن تخصصهن». وتعجبت من «نمطية التطبيق الميداني في المدارس الذي يشمل السنة الجامعية الثالثة والرابعة ما بين فترات منفصلة وأخرى متصلة، وطالبت باقتصاره على الفصل الأخير من سنة التخرج أسوة بجامعة الإمام. في حين ناشد الكثير منهم تبني الجامعات الأم لهم وإلحاق شهاداتهم تحت اسمها لعراقتها وعظم صيتها بدلاً من إلحاقهم بأسماء جامعات مستقلة لم تحصل بعد على الاعتماد الأكاديمي أو الاعتراف الدولي بها. إلى ذلك، تماثلت مطالب الكثير من الطلاب والطالبات في مختلف أقسام الكليات التابعة لعدد من الجامعات المستقلة في توفير ما يسمى «وحدة حماية الطلبة»، التي تقتضي توفير محامين تابعين للجامعة يعمدون إلى النظر في شكاوى الطلبة والتحقق من صحتها، ومن ثم إنصافهم أسوة بجامعة الملك سعود.
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