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صحيفة الرياض : الخميس 10 محرم 1432 هـ - 16 ديسمبر 2010م - العدد 15515 

مشاريع جديدة ل «جامعة شقراء» ب 435 مليون ريال

شقراء علي العطاس

    قام مدير جامعة شقراء الدكتور سعيد بن تركي المله بزيارة ميدانية لمشاريع مجمع الكليات التابعه لجامعة شقراء وكذلك مشروع إسكان هيئة التدريس وقد رافقه وكلاء الجامعه وعمداء الكليات حيث كان في استقبالهم الدكتور عبدالله الصقير المدير التنفيذي والمشرف على مشاريع جامعة شقراء بوزارة التعليم العالي.  وشملت الزيارة كافة اجزاء المشروع وقاعات المحاضرات وبهو الجامعة، وقدم الدكتور الصقير شرحا مفصلا عن سير العمل في المشروع ومحتوياته والذي سيتم الانتهاء منه وتسليم المشروع بعد حوالي ثلاثة أشهر هذا ويضم المبنى ثلاثة أدوار ويحتوي كل دور على 48 قاعة دراسية تتسع لخمسين طالبا و34 مكتبا لأعضاء هيئة التدريس و36 مكتبا للهيئة الإدارية بالإضافة إلى المصاعد الكهربائية ومعامل الحاسب الألي ومعامل اللغات والكيمياء والفيزياء والأحياء والاستوديوهات الصوتية بالإضافة إلى قاعة محاضرات كبرى تتسع ل 600 شخص كما يضم المشروع محطة تنقية مياه للصرف ومحطة تحلية لمياه الشرب، كما وقف الدكتور المله على مشروع الإسكان الذي يضم ابراجا سكنية نموذجية كل نموذج يتكون من خمسة أدوار بمجموع 260 شقة لأعضاء هيئة التدريس والعمداء وقال الدكتور الصقير ان قيمة تلك المشاريع تبلغ أكثر من 435 مليون ريال. 

صحيفة الجزيرة : الخميس 10  محرم  1432 العدد 13957 

تفقدها مدير الجامعة  مشاريع جامعة شقراء تنتهي خلال 3 أشهر بتكلفة قدرها 435 مليون ريال 

 شقراء - عبدالله المقحم: 

قام مدير جامعة شقراء الدكتور سعيد الملة بتفقد سير العمل في مشروع كلية المجتمع والموقع العام للجامعة ومباني الإسكان والتي تشرف عليها إدارة المشاريع بوزارة التعليم العالي, وتبلغ تكلفتها الإجمالية أكثر من 435 مليون ريال, وذلك بحضور الدكتور عبدالله الصقير المدير التنفيذي لمشاريع جامعة شقراء. وقد قدم الصقير شرحاً مفصلاً عن سير العمل في المشروع ومحتوياته والذي سيتم الانتهاء منه وتسليمه بعد ثلاثة أشهر ويحتوي على مبنى كلية المجتمع الذي يقع على مساحة 12.000 متر مربع ويتكون من ثلاثة أدوار ويحتوي كل دور على 48 قاعة دراسية تتسع لخمسين طالبا و34 مكاتباً لأعضاء هيئة التدريس و36 مكتباً للهيئة الإدارية بالإضافة إلى المصاعد الكهربائية ودورات المياه ومعامل الحاسب الآلي ومعامل اللغات والكيمياء والفيزياء والأحياء والاستوديوهات الصوتية, بالإضافة إلى قاعة محاضرات تتسع لـ 600 شخص ويحتوي المشروع على محطة تنقية مياه الصرف ومحطة تحلية مياه الشرب, كما تم زيارة مشروع الإسكان والذي يحتوي على نموذجين كل نموذج بحتوي على خمسة أدور وبمجموع 260 شقة لأعضاء هيئة التدريس والعمداء. 

صحيفة الرياض : الخميس 10 محرم 1432 هـ - 16 ديسمبر 2010م - العدد 15515 

الهيئة الوطنية للتقويم والاعتماد الأكاديمي تبدأ مشروع وضع المعايير لبرامج الشريعة في الجامعات السعودية

الرياض - واس

    عقدت الهيئة الوطنية للتقويم والاعتماد الأكاديمي الاجتماع الأول للجنة لإعداد المعايير الأكاديمية لبرنامج الشريعة في الجامعات السعودية وذلك في مقر الهيئة الوطنية للتقويم والاعتماد الأكاديمي. وأكد أمين عام الهيئة والمشرف العام على المشروع الدكتور عبدالله المسلم أهمية المشروع وأثره في مسيرة برامج الشريعة مشيدا بوقوف وزارة التعليم العالي والهيئة الوطنية للتقويم والاعتماد الأكاديمي مع المشروع واستعدادهما لتوفير جميع ما يلزم لإتمامه في الوقت المقرر متمنيا للجميع بالتوفيق والنجاح . وأوضح رئيس اللجنة الرئيسة للمشروع عضو هيئة التدريس بكلية الشريعة بجامعة الإمام محمد بن سعود الإسلامية والمستشار المتفرغ لدى الهيئة الوطنية للتقويم والاعتماد الأكاديمي الدكتور عبدالله العيسى إن من أهم جوانب النهضة التعليمية في المملكة الأخذ بقواعد الجودة وإن من متطلبات نظام الجودة أن يكون لكل برنامج علمي معايير محددة تكون مرجعاً يحتكم إليها في الاعتماد الأكاديمي ومحكاً لقياس جودة البرنامج وقدرته على تقديم الأفضل. وبين الدكتور العيسى أن برامج الشريعة من أول البرامج الأكاديمية بهذا التطوير وخاصة مع ازدياد الحاجة إليها والتطوير المستمر لكثير من جهات التوظيف التي تستقطب خريجيها إذ دعت الحاجة لإيجاد آلية فعالة لتحسين وتطوير نوعية التعليم المقدمة من خلال برامج الشريعة في الجامعات السعودية ومن أهم ركائز ذلك وضع معايير أكاديمية قياسية لبرامج الشريعة فجاء هذا المشروع ملبيا هذا المطلب وفق منهجية علمية محكمة ليحقق لها الريادة والتميز على المستوى المحلي والعالمي إن شاء الله تعالى. وأفاد أمين اللجنة الدكتور عائض الشمراني أنه تم في هذا الاجتماع التعريف بالمشروع ومراحل العمل فيه وتوزيع المهام كما تم عقد ورشة عمل بعد الاجتماع بعنوان "كيفية إعداد المعايير الأكاديمية " قدمها مستشار الهيئة وعضو اللجنة الرئيسة للمشروع الدكتور عبدالعزيز العثمان.
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