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صحيفة الجزيرة : الأربعاء 9  محرم  1432 العدد 13956     

محاضرات عن أضرار المخدرات بجامعة شقراء 

شقراء -عبد الله المقحم 

ضمن فعاليات معرض مكافحة المخدرات الذي تقيمه جامعة شقراء في عدد من الكليات التابعة لها، نفذت كلية المجتمع بالدوادمي محاضرة بعنوان (أضرار المخدرات على الفرد والمجتمع) بالقاعة الرئيسية في الكلية، ألقاها صالح الحمادي بحضور عميد الكلية الدكتور عبد الله اليحيى ووكيل الكلية وأعضاء هيئة التدريس والطلاب. 

وقد شاركت إدارة مكافحة المخدرات بشقراء بمتابعة من مديرها المقدم عبد العزيز الحربي في محاضرة توعوية عن (آفة العصر المخدرات) قدمها عبد الله العتيبي بمقر كلية العلوم والآداب بالمحافظة. 
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فتح باب القبول والتحويل الإلكتروني بجامعة شقراء السبت القادم 

شقراء - محمد الحميضي 

تفتح جامعة شقراء باب القبول للالتحاق بالجامعة في الفصل الثاني. في الفترة من السبت 12 /1 /1432هـ وحتى الاثنين 21 /1 /1432هـ حيث سيتم ابتداء بتقديم الطلاب والطالبات إلكترونياً عن طريق الإنترنت وانتهاءً بإرسال الملفات للطلاب والطالبات المقبولين عن طريق البريد الممتاز مجاناً، وتتحمل الجامعة رسوم البريد الممتاز دون الحاجة للحضور لمقر الجامعة أو فروعها باستثناء الكليات التي تتطلب مقابلة شخصية. وعلى الجميع الاطلاع على مواعيد وشروط القبول، وتعبئة بيانات طلب الالتحاق يمكن الدخول عبر موقع بوابة القبول الإلكتروني على العنوان التالي: 

(https://edugate.ksu.edu.sa/su/init). 
كما يمكن الاطلاع على الكليات والأقسام المتاحة (للطلاب والطالبات) بجامعة شقراء للعام الجامعي 1431 / 1432هـ الفصل الدراسي الثاني على موقع جامعة شقراء على العنوان التالي: http://www.su.edu.sa/ 
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السبت بدء القبول والتسجيل بكلية المجتمع بحريملاء 

 حريملاء – أحمد المزيعل 

تبدأ يوم السبت القادم البوابة الإلكترونية لجامعة شقراء باستقبال طلبات الالتحاق بكلية المجتمع بمحافظة حريملاء ضمن القبول العام في كليات الجامعة. صرح بذلك (للجزيرة) عميد الكلية الدكتور محمد بن عبدالعزيز السليمان منوهاً بأن القبول في الفصل الدراسي الثاني من العام الجامعي 1432-1431ه، سيكون عبر الموقع الإلكتروني لجامعة شقراء www.su.edu.sa وفق النسبة المكافئة، وسيتم القبول إلكترونياً في الأقسام التالية: قسم البنين (موارد بشرية، إدارة الأعمال البنكية، إدارة أعمال التأمين) قسم البنات (موارد بشرية، إدارة الأعمال البنكية، محاسبة) حيث تفتتح البوابة الإلكترونية للقبول والتسجيل اعتباراً من يوم السبت القادم 12 - 1 - 1432ه وحتى 21 - 1 - 1432ه وسيتم إعلان أسماء المقبولين بتاريخ 26 - 1 - 1432ه مبيناً أن التخصصات المعلنة هي المتاح فيها التسجيل حاليا وهناك تخصصات جديدة سيعلن عنها في حينه لتضاف إلى تخصصات الكلية العام الدراسي القادم. 
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المركز الوطني يشارك في المؤتمر الدولي للتعلم الإلكتروني ب(برلين)

الرياض-خالد العوفي

    شارك المركز الوطني للتعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد التابع لوزارة التعليم العالي في المؤتمر الدولي للتعلم الإلكتروني، الذي انعقد في العاصمة الألمانية برلين خلال الفترة (25-27) من شهر ذي الحجة. وقد مثل المركز فيه كل من مديره العام، الدكتور عبد الله بن محمد المقرن، والدكتور عماد بن عبدالرحمن الصغير – المستشار والمشرف على الجودة في المركز، والمهندس عبد الله بن سعد آل مغيرة - مدير التخطيط والمشاريع بالمركز. ويعد هذا المؤتمر أهم المؤتمرات العالمية في مجاله. 

وتمثلت مشاركة المركز بعرض لمشروع (المكنز السعودي للوحدات التعليمية)، قدمه المهندس/ عبد الله آل مغيرة. والمكنز هو أحد مشاريع المركز، حيث إنه أكبر مستودع رقمي للوحدات الرقمية والمواد التعليمية على مستوى العالم العربي، إذ يحتوي – حتى الآن - على أكثر من مليون وحدة تعليمية، ويرتبط بأكثر من (35) مستودعاً رقمياً عالمياً تقدم محتواها بعدة لغات، ولا زال عدد المستودعات الرقمية المرتبطة ب(مكنز) في ازدياد. كما تجدر الإشارة إلى إمكانية وسهولة الربط بين المكنز السعودي وأي نظام تعلم إلكتروني في أي من الجامعات أو المؤسسات التعليمية. والمكنز يعد مجموعة متكاملة من الخدمات التعليمية تبدأ بتصميم وتطوير المحتوى الرقمي، مروراً بتصنيف المحتوى ومراجعته واعتماده، وتحديد حقوق الملكية الفكرية له، وانتهاء بتقديم آليات بحث متطورة للوصول إلى المحتوى التعليمي المطلوب بأسهل وأسرع الطرق، ويقوم على وجود طرفين، الأول: منشئ ومشارك، والثاني: باحث ومستخدم، وعبر هذين الطرفين تتم تغذية قاعدة بيانات (مكنز) والإفادة من مخزونه الرقمي التعليمي. ويؤمل أن يكون المشروع رافدا للعملية التعليمية في المملكة، ومسهما في بناء المقررات الرقمية بجودة عالية، ومعينا للباحثين في الوصول إلى أفضل محتوى تعليمي.

PAGE  
1


